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با برگزاری تجمعی در ایالت اکلاهما 
کارزار انتخاباتی ترامپ در 

بحبوبه کرونا کلید خورد
رئیس‌جمهوری آمریکا در جریان کارزار 
انتخاباتی شهر تالسا در اکلاهاما با تاکید بر اینکه 
حالش خوب است، تلاش کرد تا به شایعاتی 
درباره وضعیت جسمانی‌اش پایان دهد و در این 
میان به جو بایدن تاخت. به گزارش اسپوتنیک، 
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری آمریکا عصر 
شنبه در جمع حامیانش گفت: آن‌ها می‌گویند 
رئیس‌جمهوری ما مشکلی دارد. اگر مشکلی 
باشد، خودم می‌گویم... می‌خواهم این را به 
شما بگویم که )جو( بایدن مشکلی دارد، این 
را می‌توانم بگویم. رئیس‌جمهوری ۷۴ ساله 
آمریکا همچنین از بایدن ۷۷ ساله بابت قاطی 
کردن اسامی ایالت‌ها انتقاد کرد. ترامپ گفت: 
اصلا توجه کرده‌اید که هر از گاهی بایدن اسامی 
ایالت‌ها را اشتباه می‌گوید؟ او به آیوا می‌رود و 
می‌گوید خیلی خوب است که در آیداهو هستیم. 
نه! شما به آیوا رفته‌اید... این اتفاق خیلی زیاد 
برای او رخ می‌دهد، اما هنوز برای من اتفاق 
نیفتاده است. زمانی که این اتفاق می‌افتد، 
هیچ راهی برای جبران آن وجود ندارد، فقط 
اینکه باید از آن استیج پایین بیایید. به گفته 
ترامپ، بایدن تحت محاصره توده جناح چپ 
است و هیچ کنترلی روی آن ندارد. گردهمایی 
در تالسا، اولین تجمع انتخاباتی ترامپ از مارس 
است که محدودیت‌های مرتبط به کووید-۱۹ 
در آمریکا آغاز شد. ترامپ همچنین ۱۰ دقیقه 
در باب وضعیت جسمانی خودش توضیحاتی 
ارائه داد. دفاع ترامپ از وضعیت جسمانی‌اش به 
دنبال انتشار فیلمی رخ می‌دهد که نشان می‌دهد 
رئیس‌جمهوری آمریکا در جریان سخنرانی در 
مراسم فارغ‌التحصیلی دانشجویان دانشکده 
افسری وست پوینت برای بلند کردن فنجان 
آبش از هر دو دست خود کمک می‌گیرد و برای 
پایین آمدن از رمپ مشکل دارد. ترامپ در توجیه 
اتفاقاتی که در وست پوینت رخ داد، گفت رمپ 
آنجا همانند پیست یخ بود و کفش‌های او هم سر 
بودند. او همچنین درباره بلند کردن لیوان آب 
با دو دست گفت، بیش از ۶۰۰ مرتبه برای مردم 
دست تکان داده بود و از بس این کار را کرده بود، 
دست‌هایش خسته شده بودند. او خطاب به 
حامیانش در تالسا گفت که می‌تواند با یک دست 
لیوان آب را بردارد و این کار را انجام داد و روند آب 

خوردنش را به نمایش گذاشت! 

دونالد ترامپ در بخش دیگری از سخنانش 
هم به این مطلب اشاره کرد که باید قانون 
جدیدی تصویب شود که مجازات سوزاندن 
پرچم آمریکا را یک سال حبس تعیین 
کند. رئیس‌جمهوری آمریکا به اتفاقی که 
پنج‌شنبه گذشته در شهر پورتلند افتاد و 
معترضان مجسمه جورج واشنگتن )اولین 
رئیس‌جمهوری آمریکا( را سرنگون کردند، 
اشاره داشت. تصاویر ویدیویی نشان می‌دهند، 
یک پرچم آمریکا به دور این مجسمه پیچیده 
شده و به آتش کشیده شد. ترامپ گفت: چند 
روز پیش، رادیکال‌های چپگرا در پورتلند 
اورگان، مجسمه جورج واشنگتن را پایین 
کشیدند، پرچم آمریکا را به دور آن بستند 
و پرچم آمریکا را آتش زدند... ما باید قانونی 
داشته باشیم که اگر شما پرچم آمریکا را 
سوزاندید، برای یک سال به زندان بروید. 
رئیس‌جمهوری آمریکا همچنین در کمپین 
انتخاباتی تالسا گفت، رسانه‌های آمریکایی 
موضوع ویروس کرونا را به نفع خودشان تغییر 
می‌دهند و برخی از جنبه‌های مهم این ویروس 
و شیوع آن را کم اهمیت جلوه می‌دهند. 
ترامپ به حامیانش گفت: آن‌ها )رسانه‌های 
آمریکایی( هرگز درباره کووید صحبت 
نمی‌کنند. وقتی ۲۵ هزار تن را می‌بینید که 
در خیابان پنجم راه می‌روند یا در یک خیابانِ 
تحت کنترل دموکرات‌ها راه بروند، شما 
هرگز نمی‌شنوید که آن‌ها بگویند این‌ها 
ماسک به صورت نداشتند. او گفت، بسیاری 
از معترضان جنبش زندگی سیاه‌پوستان 
مهم است خرابکاری کردند و به اموال شخصی 
آسیب رساندند. ترامپ با تکذیب این موضوع 
که بسیاری از موارد مبتلا به کووید-۱۹ به 
عنوان سرماخوردگی ثبت شدند، گفت: 
بنابراین به افرادم گفتم که لطفا سرعت 

نمونه‌گیری را کاهش دهید!
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فرشاد گلزاری

 هر روز که انبوهی از اخبارِ رسانه‌ها 
و مطبوعات را می‌خوانیم، حداقل 
شاهد دو اظهارنظر یا واقعه با محوریت 
لیبی هستیم. این اخبار به خوبی نشان 
می‌دهد که اوضاع در این کشور نه تنها 
رو به آرامش نمی‌رود، بلکه وضعیت، هر 
روز و هر ساعت پیچیده‌تر از گذشته 
می‌شود. شاید تند شدن تحولات 
لیبی برای بسیاری از تحلیلگران و 
مخاطبان یک امر عادی به حساب 
بیاید و بگویند که در جنگ هر چیزی 
ممکن و غیرممکن رخ می‌دهد، اما 
این تحلیل صرفاً عبور از حاشیه و متنِ 
تحولاتی است که در لیبی جریان 
دارد. واقعیت امر این است که لیبی از 
زمان سقوط »معمر قذافی« نخست، 
وارد یک بحران داخلی شد و بعد از 
آن به‌هم‌ریختگی تا جایی ادامه پیدا 
کرد که کشورهای خارجی راه را 
برای مداخله هموار دیدند. زمانی که 
جنازه قذافی در مهرماه سال 1390 زیر 
مشت و لگد مردم عصبانیِ زادگاهش 

)شهر سِــرت واقع در شمال لیبی( در 
هم می‌شکست، در داخل و خارج از 
لیبی هزاران یا شاید میلیون‌ها نفر با 
هم تماس می‌گرفتند و با حیرتِ تمام 
در مورد سرنوشت قدرتمندترین مردِ 
شمال آفریقا سخن می‌گفتند؛ اما 
هیچکس سرنوشت انقلاب در لیبی را 
نمی‌دانست. عده‌ای این واقعه را دنباله 
بهار عربی می‌دانستند و برخی دیگر به 
طعنه می‌گفتند دیکتاتورها همیشه 
محکوم به سقوط هستند! آنچه در آن 
هنگام مورد توجه قرار نگرفت، خطر 
تجزیه لیبی بود. زمانی که قذافی از 
صحنه معادلات لیبی حذف شد، 
مقادیر بسیار زیادی تسلیحات از درون 
پادگان‌ها و انبار مهمات به بیرون آمد و 
طیف عمده‌ای از مردم تسلیح شدند. 
عشایر و حتی بادیه‌نشین‌های لیبی 
هم انواع و اقسام ساح‌های سبک و 
نیمه‌سنگین را در دست داشتند و 
همین موضوع فروپاشی امنیتی در 
این کشور را دوچندان کرد. این روند 
دقیقا از سوی تمام کشورهای ذینفع 
در تحولات لیبی به صورت لحظه‌ای 
رصد و پالایش می‌شد؛ اما کار به جایی 
رسید که دو دولت در لیبی مستقر شد. 

در سمت شرق )طُبرق( خلیفه حفتر و 
نیروهایش تحت عنوان ارتش ملی لیبی 
قرار داشتند و در سمت غرب این کشور 
)طرابلس( هم فائز السراج به عنوان 
نخست‌وزیر دولت وفاق ملی لیبی 
استقرار یافت. همین موضوع باعث 
شد آنهایی که درگیر بحران سوریه 
هستند، نیم‌نگاهی هم به لیبی داشته 
باشند؛ چراکه کشور دوپاره شده بود و 
حالا بهترین لحظه برای مداخله پنهان 
و در نهایت آشکار بود. درگیری‌ها در 
لیبی علیرغم آنکه خیلی‌ها معتقد بودند 
گذرا و مقطعی است، اما با گذشت بیش 
از یکسال همچنان به قوت خود ادامه 
دارد و طی این مدت جابه‌جایی‌‌های 
زیادی در حوزه میدانی رخ داده است؛ 
به گونه‌‌ای که طی هفته‌های اخیر، 
نیروهای خلیفه حفتر با پیشروی 
نیروهای دولت وفاق ملی لیبی روبرو 
شدند و همین موضوع باعث شد تا 
ارتش ملی لیبی بسیاری از مواضع خود 
را از دست بدهد. دلیل پیشروی‌های 
نیروهای تحت امر فائز السراج اگرچه 
غلبة آنها از منظر تسلیحاتی اعلام شده 
اما واقعیت این است که در طرابلس فعلًا 
ترکیه و در پشت‌پرده، قطر حرف اول و 

آخر را می‌زنند. این در حالیست که در 
اردوگاه خلیفه حفتر کشورهای بسیار 
زیادی از جمله روسیه، فرانسه، آمریکا، 
بریتانیا،‌ مصر، امارات و عربستان در 
حال تزریق سیاست‌های خود به ارتش 
ملی لیبی هستند که هرکدام هم منافع 
خاص خود را دنبال می‌کنند. به عنوان 
مثال امارات و عربستان به دنبال 
آن هستند تا ایدئولوژی و گفتمان 
اخوان‌المسلمین در لیبی قبض و 
بسط پیدا نکند که البته مصر هم در 
این مسیر با آنها هم عقیده است، اما 
چشمان مصر به نفت لیبی و همچنین 

مهارِ نظامیِ ترکیه دوخته شده است. 
روسیه هم بر اساس داده‌های روز 
گذشته )یکشنبه( که از سوی تایمز 
انگلیس منتشر شده، به دنبال آن است 
تا سیف‌الاسام قذافی )فرزند معمر 
قذافی( را در چارچوب یک جریان 
سیاسی به نام »بیداری لیبی« آمادة 
روی کار آمدن کند. بریتانیا، آمریکا 
و فرانسه هم به عنوان سه عضو دائم 
شورای امنیت مشغول بازی خودشان 
در مدیترانه و سواحل شمالی هستند. 
این تعدد منافع به خوبی نشان می‌دهد 
که خلیفه حفتر گرفتار یک بحران 
جدید شده است که به نظر می‌رسد 

کلیدش در دست قاهره است.
 بحران بقا: السیسی چگونه 

وارد معادله می‌شود؟ 
بدون تردید مصر به عنوان همسایه 
شرقیِ لیبی، یکی از بازیگران اصلی 
بحران فعلی در این کشور به حساب 
می‌آید. این موضوع فقط به همسایه 
بودن قاهره مربوط نمی‌شود، بلکه مصر 
بزرگترین ارتش عربی دنیا و منطقه 
به حساب می‌آید که سابقه جنگ با 
رژیم صهیونیستی را در کارنامه خود 
دارد. هژمونی نظامی مصر و همچنین 
ساختار سیاسی این کشور که از دهه 50 
میلادی تاکنون در دست نظامیان قرار 
دارد، همان دلیلی است که باعث شده 
تا اولاً ایالات متحده، اسرائیل و برخی 
دیگر از قدرت‌های اروپایی، مصر را یک 
قدرت سیاسی - نظامی بلامنازعه در 
منطقه بدانند و دوماً کشورهای عربی 
حاشیه خلیج فارس خود را برای در امان 
ماندن از خطرات به مصر نزدیک کنند. 
از جهتی دیگر مختصات جغرافیایی 
مصر باعث شده تا امنیت کانال سوئز 
و تجارت دریایی اروپا و آمریکا به مصر 
واگذار شود و به همین دلیل است که 
می‌بینیم طی هفته‌های اخیر مصر به 
کانون توجه پرونده لیبی و بازیگر اصلی 

آن تبدیل شده است. 
چندی پیش خلیفه حفتر برای 
دیدار و گفت‌وگو درباره بحران لیبی 
به قاهره سفر کرد و با عبدالفتاح 
السیسی دیدار داشت و حاصل آن 
صدور بیانیه برای پایان دادن به بحران 
لیبی از طریق سیاسی بود. همین 
مساله باعث واکنش‌های زیادی از 
سوی موافقان و مخالفان قاهره شد. 

تمام کشورهایی که از حفتر حمایت 
می‌کنند از طرح السیسی استقبال 
کردند، اما مساله این نیست. مساله 
اینجاست که رئیس‌جمهوری مصر 
دو روز پیش )شنبه( در جریان بازدید 
از نیروهای منطقه غربی نظامیِ مصر 
اعلام کرد که هر گونه مداخله مستقیم 
قاهره در لیبی مشروعیت بین‌المللی 
پیدا کرده و هدف از مداخله مستقیم 
در لیبی، تأمین امنیت مرزها و برقراری 
آتش‌بس است. همین عبارتِ کوتاه 
به خوبی نشان می‌دهد که السیسی و 
ژنرال‌هایش چراغ سبز شرکای غربی 
و عربی خود برای ورود نظامی به لیبی 
را دریافت کرده‌اند. امری که موجب شد 
رجب طیب اردوغان، رئیس جمهوری 
ترکیه بلافاصله با تمیم بن‌حمد آل‌ثانی، 
امیر قطر تماس تلفنی برقرار کند و بر 
شراکتشان در لیبی مُهر تایید بزنند. 
البته این مدل از تماس‌های تلفنی مدلی 
از مخابره پیام دیپلماتیک و بعضاً نظامی 
به طرف دیگر درگیری )مصر( است 
که نشان از حساسیت موضوع دارد. از 
سوی دیگر دولت وفاق ملی لیبی ضمن 
مخالفت با تهدید ضمنی رئیس‌جمهور 
مصر درباره دخالت نظامی مستقیم در 
لیبی، اظهارات السیسی را اعلام جنگ 
تلقی کرده است. توجه داشته باشید 
که نزاع دو طرف بر سر اشراف میدانی 
بر شهر سرت )زادگاه قذافی و محل 
اعلام سومین خلافت داعش( است و 
به همین دلیل کاملًا مشهود است که 
حاظر به کوتاه آمدن در مورد این منطقه 
استراتژیک نیستند. امری که می‌تواند 
باعث قیام بزرگترین ارتش عربی علیه 
طرابلس شود که بدون تردید تمام 

معادلات لیبی را به هم می‌ریزد. 

نگرانی جامعه جهانی از نقش‌آفرینی جدید مصر در بحران لیبی

بزرگترین ارتش عربی علیه طرابلس! 
رئیس جمهوری مصر در 

جریان بازدید از نیروهای 
منطقه غربی نظامیِ مصر 

اعلام کرد که هر گونه 
مداخله مستقیم قاهره در 

لیبی مشروعیت بین‌المللی 
پیدا کرده و هدف از مداخله 

مستقیم در لیبی، تأمین 
امنیت مرزها و برقراری 

آتش‌بس است

بر اساس داده‌های روز 
گذشته )یکشنبه( که از 

سوی تایمز انگلیس منتشر 
شده، روسیه به دنبال آن 

است تا سیف‌الاسلام قذافی 
)فرزند معمر قذافی( را 

در چارچوب یک جریان 
سیاسی به نام »بیداری 

لیبی« آمادة روی کار آمدن 
در این کشور کند

نخست‌وزیر ژاپن بار دیگر بر تمایلش برای برگزاری رفراندوم به منظور تغییر قانون اساسی این کشور پیش از سپتامبر ۲۰۲۱ 
تاکید کرد. به گزارش اسپوتنیک، شینزو آبه، نخست وزیر ژاپن گفت: من یک سال و سه ماه دیگر رهبر حزب لیبرال دموکرات هستم 
و تمایل دارم تا این رفراندوم پیش از سپتامبر ۲۰۲۱ برگزار شود. وی به دنبال افزودن متممی به قانون اساسی درباره نیروهای دفاع 
از خود )ارتش( ژاپن است تا شفافیت حقوقی برای این مساله ایجاد شود. بند ۹ قانون اساسی 
پساجنگ دوم جهانی ژاپن، با قطعیت ظرفیت‌ها و توانمندی‌های ارتش این کشور را محدود 
می‌کند، اگرچه آبه چندین سال است که به دنبال بررسی مجدد آن و افزودن متممی به این 
بند است. در ۲۰۱۴، کابینه این کشور قطعنامه‌ای را تصویب کرد که بر اساس آن، به نیروهای 

ژاپن این اجازه داده شد تا در نبردهای خارجی و به نام دفاع از خود حضور یابند. 

منابع خبری از اجرای مقررات منع آمد و شد کلی و جزئی در استان‌های مختلف عراق درپی شیوع کرونا خبر دادند. به گزارش 
سومریه نیوز، تیم مقابله با بحران در استان بابل عراق در بیانیه‌ای اعلام کرد تا ساعت شش صبح شنبه آینده )هفتم تیر( مقررات 
منع آمد و شد کامل در این استان اجرا می‌شود. براساس این بیانیه، تمامی ادارات تعطیل و رستوران‌ها و کافه‌ها بسته شده‌اند و 
تنها بخش‌های بهداشتی، امنیتی و خدمات‌رسانی از این مقررات مستثنا هستند. نصیف 
الخطابی، استاندار کربلا نیز در بیانیه‌ای از اجرای مقررات منع آمد و شد کامل در این استان 
خبر داد. تیم مقابله با بحران استان الدیوانیه نیز به مدت یک هفته مقررات منع آمد و شد 
کامل در این استان اعلام کرد. تیم مقابله با بحران استان واسط عراق هم ممنوعیت آمد و شد 

میان مناطق مختلف این استان را اعلام کرد.

اجرای مقررات منع آمد و شد کامل در ۳ استان عراقآبه: قبل از رفتن، همه‌پرسی قانون اساسی برگزار می‌کنم

سخنگوی تشکیلات خودگردان فلسطین در سخنانی 
بر سرنوشت‌ساز بودن ۱۰ روز آتی برای مشخص شدن 
سرنوشت روند صلح تأکید کرد. به گزارش شبکه خبری 
المیادین، نبیل ابو ردینه، سخنگوی تشکیلات خودگردان 
فلسطین در سخنانی تأکید کرد که ۱۰ روز پیش‌رو برای 
تعیین سرنوشت نهایی روند صلح میان فلسطین و رژیم 
صهیونیستی سرنوشت‌ساز خواهد بود و تلاش‌های 
فلسطین و اردن در مسیر درست قرار دارد. وی افزود: 
پیامی که عبدالله دوم، پادشاه اردن برای محمود عباس، 
رئیس تشکیلات خودگردان فلسطین فرستاد بر موضع 
ثابت اردن در قبال فلسطین تأکید دارد و همچنین اینکه 
دو کشور در یک سنگر قرار دارند. ابو ردینه گفت: این پیام 
همچنین تأکید دارد که نمی‌توان بدون تشکیل کشور 
فلسطین به پایتختی قدس شرقی صلح را محقق کرد. 
فلسطین و اردن هرگونه اقدام یکجانبه توسط اسرائیل 

برای الحاق کرانه باختری را محکوم می‌کنند. وی ادامه 
داد: تمامی گزینه‌ها روی میز است و فلسطین و اردن نحوه 
عملکردشان را چه از طریق شورای امنیت و یا اقدامات 
هماهنگ دیگر بررسی می‌کنند و درصورتی که طرف 
اسرائیلی روند الحاق را اجرا کند، به منزله یک دوراهی 
بسیار مهم خواهد بود که پیامدهای آن برای تمامی 

منطقه خطرناک است.

رئیس سرویس اطلاعات خارجی روسیه و رئیس 
انجمن تاریخی روسیه در مصاحبه‌ای با بی‌بی‌سی گفت: 
بسیاری از سیاست‌مداران غربی به اشتباه باور دارند 
تمام جهان را می‌توان از واشنگتن اداره کرد! به گزارش 
خبرگزاری تاس، سرگئی ناریشکین اظهار کرد: به گمان 
من برخی سیاست‌مداران در غرب انتظارات اشتباهی 
داشتند. آن‌ها احساس می‌کردند جهان می‌تواند از یک 
مرکز )واشنگتن( اداره شود. مهم‌ترین درس از گذشته، 
این است که هر کشوری که تلاش کند تمام جهان را 
خودش اداره کند، بدون شک دچار فاجعه می‌شود. وی 
درس‌های جنگ جهانی دوم را یادآور شده و به تلاش‌های 
حال حاضر برای تحریف اذهان عمومی درباره رویدادهای 
جنگ، توجه نشان داد. بنا بر اظهارات ناریشکین، جوانان 
بسیاری از کشورهای غربی باور دارند که ایالات متحده به 
تنهایی آلمان نازی را شکست داد و اروپا را آزاد کرد. در 

تاریخ ۸ مه )۱۹ اردیبهشت(، کاخ سفید در اینستاگرام 
ویدئویی از رئیس جمهور آمریکا منتشر کرد که او در آن 
بر روی یک یادبود جنگ جهانی دوم حلقه گل قرار داد؛ 
با این شرح که آمریکا و انگلیس در هشتم ماه مه ۱۹۴۵، 
نازیسم را شکست دادند. روسیه اخیراً به تلاش‌های آمریکا 
برای کوچک شمردن سهم شوروری سابق در پیروزی بر 

نازی‌ها، واکنش نشان داد.

رئیس سرویس اطلاعات خارجی روسیه:

واشنگتن مرکز جهان نیست!
سخنگوی تشکیلات خودگردان فلسطین: 

۱۰ روز آتی برای روند صلح سرنوشت‌ساز است

خبرخبر


